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_A1_E8_AE_A1_c53_642235.htm 三.观察 观察是审计人员通过

对被审计单位的经营场所、实物资产和有关业务活动 及其内

部控制的执行情况进行实地察看而取 得审计证据的方法。通

过观察，审计人员可以了解被审计单位的基本情况，获取被

审计单位的经营环境、生产状况、业务运行情况及内部控制

遵循情况的证据。 四.询问 询问是审计人员通过向与被审计

单位有关的单位或人进行书面或口 头询问而取得审计证据的

方法。查询常在运 用审阅、核对、复查等方法发现疑点和问

题后加以运用。询问本身不足以发现认定层次存在的重大错

报，也不足以测试内部控制运行的有效性，审计人员还应当

实施其他审计程序获取充分、适当的审计证据。 五、函证 函

证是审计人员通过向有关单位发函而取得审计证据的方法。

函证方法往往是发函给被审计单位的债权人、债务人及其他

有关人，请求核实往来账目、财产和其他事项，借以补充通

过审阅、核对、查询等审计方法 取得的不完整证据。 函证分

为积极函证和消极函证。 积极函证要求收函单位对函询事项 

无论与事实相符与否，都应给予复函。 消极函证只是在收函

单位发现函询事项与事实不符时，才予以复函。 由于函证所

取得的证据是由独立于被审计单位之外的第三者提供的，因

此具有较高的可靠性。 【2007年试题】 下列关于函证的表述

中，正确的有： A.函证可用于核实往来账目 B. 函证的全过程

必须由审计人员进行控制 C. 与消极函证相比，积极函证获得

的审计证据更可靠 D. 对于数额较大、有疑点的往来款项宜采



用积极函证方法 E. 审计人员收到复函后，无论何种情况都不

可以再次发函征询 【答案】ABCD 六.计算 计算是审计人员通

过对被审计单位会计记录中的数据进行重复计算或另行计算

而取得审计证据的方法。包括原始凭证、记账凭证、账簿、

报表和其他有关资料。 计算所获得审计证据具有较高的可靠

性。 七.分析性复核 分析性复核是审计人员通过对被审计单

位的比率或趋势进行分析而 取得审计证据的方法。一般而言

，在整个审计过程中，审计人员都运用分析性复核方法。主

要包括：多期比较、实际和预算比较、与行业数据比较、数

据间关系研究、财务信息与非财务信息关系分析等等。分析

性复核可以运用于审计准备、审计实施以及审计完成的全过

程申，为审计人员提供了评价审计过程中所收集信息的迅速

有效手段。 常用的分析性复核方法有：比较分析法、比率分

析法和趋势分析法。 2008年试题 11.审计人员对被审计单位本

期财务报表和上期财务报表中相同项目的数据进行比较分析

，并将异常变动作为下一步审计关注的重点内容，这种审计

取证方法是： A.计算 B.观察 C.检查 D.分析性复核 答案：D 

【2005年试题】 下列审计取证方法中。最适于实现总体合理

性审计目标的是： A.检查 B.观察 C.计算 D.分析性复核 【答

案】D 【解析】分析性复核适于实现总体合理性审计目标。 

【2004年试题】 检查财务报表中数字及勾稽关系是否正确可

以实现的审计具体目标是： A.估价 B.截止期 C.披露 D.机械准

确性 【答案】D 【解析】检查财务报表中数字及勾稽关系是

否正确可以实现的审计具体目标是机械准确性。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


